

美“福特”级航母正式服役

满载核燃料的情况下，“福特”号能连续航行20年

据新华社华盛顿7月22日电 美国海军最新一代“福特”级核动力航母首舰“杰拉尔德·福特”号22日在弗吉尼亚州诺福克海军基地正式列编服役。

“福特”号航母舷号CVN-78，是美国第78艘也是美国最新型航母，其命名是为纪念美国前总统杰拉尔德·福特。该舰于2009年正式开始建造，今年5月底交付美国海军，以近130亿美元的造价成为迄今最烧钱航母。

美国总统特朗普在当天的“福特”号服役仪式上称赞“这是

了不起的成就”，并承诺将敦促国会通过白宫提出的2018财年增加540亿美元的国防预算，以确保美军获得更高、稳定和可预期的军费注入。

“福特”号航母是美国近40年来建造的首艘新型航母，被视为当今世界上最先进的航空母舰。美国军方的资料显示，“福特”号服役年限为50年，舰长337米，高76米，飞行甲板宽78米，整个甲板相当于三个首尾相连的标准足球场，可携带75架舰载机。

“福特”号满载排水量达10万

吨，最大航速超过30节，船员约2600名。该舰配备了先进的电磁弹射器和降落拦截系统，比传统的蒸汽弹射器和拦阻索效率更高，战机出勤率预计提升33%。此外，“福特”号还装备了改进型海麻雀导弹、拉姆导弹和近程防御武器系统。

与以往的“尼米兹”级核动力航母相比，“福特”级航母的核电站可以产出3倍的电量，两个核反应堆满载核燃料的情况下，“福特”号能连续航行20年。美海軍称，战舰整体自动化程度大为提

升，有效降低了人力需求和成本。

目前，“福特”号的电磁弹射技术还存在缺陷，暂时无法弹射油箱满载的飞机。此外，“福特”号还需接受强制性冲击试验、导航认证、网络安全检查等，美国海軍称真正部署时间要在2020年以后。

据悉，第二艘“福特”级航母“约翰·肯尼迪”号正在建造中，预计2020年列编服役，第三艘“企业”号将于2018年开建。美军计划在2058年之前建造10艘同级战舰以取代“尼米兹”级航母。

美拟制裁俄罗斯、朝鲜和伊朗

据新华社华盛顿7月22日电 美国国会22日表示，参众两院将共同推动通过一项针对俄罗斯、伊朗和朝鲜三国施加制裁的议案。如通过，议案最早或将于月底呈交总统特朗普。

众议院多数党(共和党)领袖麦卡锡当天发表声明说，被制裁的三国都“以不同方式威胁到邻国”并“损害到美国利益”。他说，新议案将会使被制裁国家对其“危险行为”负责。

参议院少数党(民主党)领袖舒默表示，在当前形势下，一份民主党和共和党都支持、强有力的制裁议案十分重要。

除针对三国的制裁内容外，议案还限制了总统解除对俄制裁的权力。议案规定，总统在作出包括解除对俄制裁或归还被查封外交财产等涉及美对俄外交政策“重大改变”的行动时，均需向国会提交报告，而国会拥有否决总统的决定。

根据安排，众议院将于25日就议案进行投票。如通过，议案将送交参议院表决。最终，两院都通过的议案将送交总统特朗普，由其决定是否签署，使之成为法律。

伊拉克军方空袭炸死数十名IS分子

据新华社巴格达7月22日电 伊拉克军方22日说，伊拉克空军在对西部安巴尔省两个城镇的空袭中炸死数十名极端组织“伊斯兰国”武装分子。

伊拉克联合行动指挥部22日在一份声明中说，根据情报部门消息，伊拉克空军战机对安巴尔省的阿奈镇和拉沃镇实施空袭，炸毁“伊斯兰国”一个指挥部、两个武器弹药仓库和一个制造汽车炸弹的工厂，并炸死该组织数十名武装分子。

阿奈镇、拉沃镇和附近的加伊姆镇位于安巴尔省西部，靠近伊拉克和叙利亚边境，目前仍处于“伊斯兰国”控制之下。

德国一少女在伊拉克被捕已嫁给极端分子

新华社柏林7月22日电 德国德累斯顿检方22日确认，嫁给极端组织“伊斯兰国”武装分子、去年失踪的德国16岁少女琳达在伊拉克被捕。

据德国《明镜周刊》报道，琳达来自东部小城普尔斯尼茨，与母亲和继父一起生活，在校成绩一直很好，但2016年突然转变，在“脸书”等社交媒体上开始与极端分子交往。同年，琳达经由土耳其入境伊拉克，随后嫁给一名“伊斯兰国”武装分子。

根据一份伊拉克政府向德国大使馆递交的名单，与琳达一起被捕的还有其他三名德国成年女性，她们也都已嫁给“伊斯兰国”武装分子。德国外交人员前往看望了这4人。据悉，伊拉克士兵在她们藏身的地道中，还发现了武器和可以绑在身上的爆炸物。

另据德新社报道，过去几年，超过900名德国境内的极端分子前往叙利亚和伊拉克加入“伊斯兰国”，其中20%是女性，5%为未成年人。

为扩大影响，“伊斯兰国”在互联网上展开宣传攻势，怂恿追随者前往“伊斯兰国”占领地区，有些宣传直接针对年轻女性。



作为美国三军统帅，特朗普7月22日在约6500名观礼者的面前宣布“杰拉尔德·福特”号正式服役。特朗普称赞“杰拉尔德·福特”号是“世界历史上最新、最大、最先进的航母”。

特朗普说，美国的力量首屈一指，我们每天都在变得更大、更好、更强。他说，当这艘航母出现在地平线上，我们的盟友会放松，我们的敌人会恐惧颤抖。

新华社发

国际观察

特朗普缘何叫停中情局在叙秘密项目

《华盛顿邮报》日前披露，美国总统特朗普已决定，叫停一项美国中央情报局在叙利亚实施了4年的秘密项目。这一项目涉及向叙利亚“温和反对派”提供武器和训练，旨在协助其推翻叙政府。分析人士认为，上述项目不仅存在援助武器流向极端恐怖组织的危险，而且随着叙政府军逐步在战场上占据优势，该项目目标也愈加难以实现，这些都迫使特朗普调整对叙策略。

中止项目

《华盛顿邮报》引述不愿公开姓名的美国官员的话称，特朗普是在近一个月前与中情局局长蓬佩奥和总统国家安全事务助理麦克马斯特商议后作出这一决定的。该项目将于今后数月内逐渐停止，而此后美国在叙利亚的军事干预仅限于对极端组织“伊斯兰国”的空袭，以及为叙北部库尔德武装提供训练和武装，以帮助后者夺回“伊斯兰国”在叙利亚的“大本营”拉卡。

2011年叙利亚危机爆发后，美国一直支持叙反对派推翻叙总统巴沙尔·阿萨德。2012年，西方国家力推联合国安理会通过决议制裁叙政府的企图失败，时任美国总统奥巴马决定单方面加大对

叙反对派的支持力度。此后，由美国中情局资助的武器持续运往叙反对派手中。

分析人士指出，美国向叙利亚反对派提供军事援助直接加剧了叙利亚危机，是危机迟迟无法解决的重要原因之一。美国的支持使反对派武装能与叙政府军长期对抗，造成大量平民伤亡和严重财产损失；同时也使反对派政治谈判意愿降低，坚持以推翻叙政府作为政治过渡的前提，导致和谈进程屡陷僵局。此外，美国向反对派武装提供的相当一部分武器流入极端人员手中，致使“伊斯兰国”等极端恐怖组织坐大，导致叙安全形势进一步恶化。

背后考量

上述秘密项目曾是美国用以实现其推翻巴沙尔政权这一政策目标的重要工具，事实上也给叙利亚政府制造了巨大麻烦，但现在特朗普却将这一项目叫停。叙利亚政治分析师乌萨马·达努拉认为，此举是出于三点现实考量。

首先，美国逐渐意识到所谓“温和反对派”与“激进反对派”甚至极端恐怖组织之间并非泾渭分明，美国援助的武器很容易流入“伊斯兰国”“努斯拉阵线”等极端组织之手，这有违美国当前打击

“伊斯兰国”的优先目标。

其次，2015年俄罗斯军事介入叙利亚局势以来，叙政府在俄罗斯支持下对反对派形成明显优势，美国继续向反对派提供武器只会增加自身负担而受益有限。

再次，美国通过支持叙北部库尔德武装打击“伊斯兰国”巩固了自己在叙利亚的军事存在。相比具有宗教背景、派系混乱的其他反对派武装，与库尔德武装合作更加符合美国的现实利益。

事实上，中情局的上述秘密项目在美国国内也受到质疑。奥巴马政府的一些官员私下承认，他们无法预计接受武器的叙利亚反对派能否对美国保持忠诚，也无法预计武器是否会落入恐怖分子之手，从而对美国利益构成威胁。

影响几何

对于特朗普叫停中情局在叙秘密项目一事，美国舆论多认为这反映了美国在叙利亚问题上的政策转变。

《华盛顿邮报》援引美国官员的话报道说，特朗普此举反映出他试图在叙利亚问题上寻求与俄罗斯合作的新途径，也意味着美国承认在推翻巴沙尔政权方面

“意愿不强”且“手段有限”。

《纽约时报》称，特朗普的叫停决定实际宣告美国这一秘密计划的失败，同时也意味着特朗普政府已放弃帮助反对派推翻叙政府。

一些美国专家则对特朗普此举提出了批评。总部位于美国华盛顿的智库中东问题研究所叙利亚问题专家查尔斯·利斯特认为，特朗普的这一决定是到目前为止美国放弃支持叙反对派最强烈的信号，是一个“重大错误”。

美国有线电视新闻网(CNN)情报与安全分析师鲍勃·贝尔称，支持叙反对派是对叙政府、俄罗斯和伊朗施压的重要方式之一，特朗普在没有获得对方任何让步的情况下直接奉上大礼，不是明智的外交行为。

不过，叙利亚专家却认为，美国是否继续支持叙反对派武装，对当前叙利亚局势和政治进程不会产生决定性影响。叙利亚战略分析师海赛姆·哈松说，叙政府军目前在战场上已占据明显优势，不仅接连收复阿勒颇、霍姆斯等军事重镇，还通过民族和解政策使大量反对派武装人员从政府军控制区撤离。反对派势力范围已经缩减，实力也遭到削弱。

(据新华社北京7月23日电)